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	Народна мудрість стверджує: щоб виростити Людину, треба давати їй чотири уроки – уроки Здоров’я, Любові, Мудрості та Праці. Здорова дитина – запорука успішного розвитку всіх сфер особистості, усіх її задатків і цінностей. Дбаючи про здоров’я учнів, як про пріоритетне завдання їх всебічного розвитку, у нашому ліцеї стало доброю традицією проводити в перші осінні, але ще по літньому теплі, дні проводити День здоров’я. 
Барвиста, мальовнича природа чарує погляд. 14 вересня -  відповідальний день для ліцеїстів розпочався рано-вранці.

	Прибувши на місце призначення, ще сонні, але веселі діти разом із майстрами та класними керівниками заходилися прибирати та оздоблювати свої території бо попереду був конкурс на кращій бівуак. В хід йшли різноманітні матеріали: яскраві стрічки, прапорці з кольорового паперу, навіть, одноразові виделки та ложки прикрасили територію кухарів. Облаштувавшись, заходилися заготовляти дрова для вогнищ. Ось вже потріскують сухі гілки, буркоче казанок з кулешиком до обіду, саме час розпочати конкурси. 
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	Зазвичай головним диригентом «Дня здоров’я» є директор ліцею Супруненко Олександр Васильович. Дух змагання, приємного хвилювання охоплює вишикуваних у ряди дітей. Дзвінко лунають заохочуючі девізи та привітання від груп. Лунає команда – і вперед побігли перші учасники долати смугу перешкод.  

	Завдання для відважних та спритних - командні  стрибки в довжину. Приємно, що разом із учнями, на рівних, змагається команда майстрів виробничого навчання. І, що приємно, не пасе задніх, а навпаки стимулює ліцеїстів до кращих результатів.

Бажаючим похизуватися м'язами була надана така можливість, до того ж як хлопцям, так і дівчатам. Кинути якомога дальше гирю вагою в 16 та 8 кг. Злагодженість дій усіх членів команди знадобилися при перетягуванні линви, найкращими тут стали учні групи 13СТУ.
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	Найзапекліше протистояння між командами було ще попереду, коли довелося добре напружити м'язи і прямо-таки повалити «ворога» з ніг у змаганні «стінка на стінку». І знову лідерами стали майбутні автослюсарі групи 13СТУ.

	Втомлені, але бадьорі ліцеїсти після спортивних конкурсів розійшлися до своїх вогнищ аби перепочити та підкріпити сили гарячою стравою прямо з вогню, щоб продовжити боротьбу за першість. 
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	Після смачного обіду конкурси на першість змінила розважальна програма. Учні грали в боулінг підручними матеріалами, намагалися нанизати металічні обручі та ін. Переможці були оголошені та нагороджені, так як і переможені, на спеціальній лінійці в ліцеї.

Та якими б не були результати змагань, вони не завадили запастися приємними спогадами, яскравими враженнями та пам'ятними світлинами аж на цілий рік!  
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